
アンケート回答数　中学校
1年生 2年生 3年生 計

64 70 72 206

問３ あなたは本を読むことが好きですか。（マンガを除く） 中学生
1 好き 23 19 30 72

2 どちらかといえば好き 22 32 31 85

3 どちらかといえば嫌い 15 17 10 42

4 嫌い 4 2 1 7

未記入 0 0 0 0

合計 64 70 72 206

1年生 2年生 3年生

問４ あなたは学校から帰ったらどれくらいの時間本を読みますか。

1 ほとんど読まない 40 43 48 131

2 30分くらい 16 16 5 37

3 1時間くらい 5 4 12 21

4 2時間くらい 0 2 3 5

5 2時間以上 3 5 4 12

未記入 0 0 0 0

合計 64 70 72 206

1年生 2年生 3年生

問５ あなたは1ヶ月に何冊の本を読みますか。（マンガを除く）

1 0冊 16 11 5 32

2 １～２冊 27 32 45 104

3 ３～４冊 13 12 8 33

4 ５～６冊 0 3 5 8

5 ７～８冊 3 2 1 6

6 ９～１０冊 2 1 3 6

7 １１冊以上 3 9 5 17

未記入 0 0 0 0

合計 64 70 72 206

1年生 2年生 3年生

全体の約76％の生
徒が「読書が好
き」、「どちらかとい
えば好き」と答えて
います。
学年が上がるにつ
れて、「嫌い」と答え
た割合は尐なくなっ
ています。

家では本を「ほとん
ど読まない」と答え
た生徒は約64％で
した。
小学生の結果では
「ほとんど読まない」
児童が約46％だっ
たので、小学生と比
較して中学生の読
書時間が減ってい
ることがわかりま
す。

学年が上がるにつ
れて、「０冊（まった
く読まない）」の割合
が減っています。
学年が上がるにつ
れて、読書の質を高
めていくよう指導や
助言が必要となりま
す。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

3．読書の好き嫌い

好き どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い 嫌い

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4．下校後の読書の時間

ほとんど読まない 30分くらい
1時間くらい 2時間くらい

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

5．1ヶ月の読書量

0冊 １～２冊 ３～４冊 ５～６冊
７～８冊 ９～１０冊 １１冊以上
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問６ 1週間に１回以上、家族で一緒に本を読むことがありますか。

1 ある 5 6 2 13

2 ない 59 64 70 193

未記入 0 0 0 0

合計 64 70 72 206

1年生 2年生 3年生

問７

1 よく読んでもらった 27 27 22 76

2 ときどき読んでもらった 26 25 21 72

3 あまり読んでもらわなかった 9 10 20 39

4 読んでもらわなかった 1 8 9 18

未記入 1 0 0 1

合計 64 70 72 206

1年生 2年生 3年生

問８ あなたは授業以外で学校図書館を利用しますか。

1 利用する 45 33 24 102

2 利用しない 19 37 48 104

未記入 0 0 0 0

合計 64 70 72 206

1年生 2年生 3年生

全体の約94％が、
家族との読書時間
がありません。
家庭での読書推進
が課題といえます。

「よく読んでもらっ
た」、「ときどき読ん
でもらった」と答えた
割合が、１年生が約
83％、２年生が約
74％、３年生が約
60％でした。

あなたは小さい頃（小学校に入る前）、家の人に絵本やおはなしの本
を読んでもらいましたか。

学年が上がるにつ
れて、授業以外で
の学校図書館の利
用が尐なくなってい
ます。
１年生に比べ、３年
生の利用は半分以
下になっています。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

6．週における家族との読書の有無

ある ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

7．就学前の家庭での読み聞かせの経験

よく読んでもらった ときどき読んでもらった

あまり読んでもらわなかった 読んでもらわなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

8．授業以外での学校図書館の利用状況

利用する 利用しない
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（授業以外で利用すると答えた人への質問）

問９ 授業以外で、あなたは週にどのくらい学校図書館を利用していますか。

1 １回 26 16 5 47

2 ２回 7 4 6 17

3 ３回 8 5 5 18

4 ４回 1 2 2 5

5 毎日 3 6 6 15

未記入 0 0 0 0

合計 45 33 24 102

1年生 2年生 3年生

問10 あなたは学校図書館にどんなことを希望しますか。いくつでも○をつけてください。

1
小説・物語・伝記・図
鑑や絵本など本が
いっぱいある 45 42 48 135

2
ＣＤやビデオがいっ
ぱいある 36 39 29 104

3
調べ学習や質問の
手助けをしてもらう 22 11 20 53

4
おはなし会などをして
もらう 5 2 4 11

5 その他 8 5 6 19

合計 116 99 107 322

1年生 2年生 3年生

問11 あなたは時津図書館に行ったことがありますか。

授業以外で学校図
書館を利用すると答
えた生徒のうち、
「毎日利用する」と
答えた割合は、学
年が上がるほど高く
なっています。
利用する生徒には、
さらに多くの利用が
できるように、学校
図書館を工夫して
いくことが重要で
す。

全学年で、「小説・
物語・伝記・図鑑や
絵本など本がいっ
ぱいある」ことを一
番に望んでいます。
次に、「ＣＤやビデオ
がいっぱいある」こ
とを望んでいます。
生徒の興味・関心を
より引きつけるよう
な、魅力的な蔵書
の充実が課題となり
ます。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

9．週における学校図書館の利用状況

１回 ２回 ３回 ４回 毎日
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10.学校図書館に希望すること

小説・物語・伝記・図鑑や絵本など本がいっぱいある

ＣＤやビデオがいっぱいある

調べ学習や質問の手助けをしてもらう

おはなし会などをしてもらう

その他
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1 行ったことがある 52 60 67 179

2 行ったことがない 12 9 5 26

未記入 0 1 0 1

合計 64 70 72 206

1年生 2年生 3年生

（時津図書館に行ったことがある人への質問）

問12 あなたは1ヶ月に何回くらい時津図書館を利用しますか。

1 0回 33 27 43 103

2 １～２回 11 27 18 56

3 ３～４回 3 2 3 8

4 ５～６回 1 1 3 5

5 ７～８回 0 1 0 1

6 ９～１０回 0 1 0 1

7 １１回以上 3 1 0 4

未記入 1 0 0 1

合計 52 60 67 179

1年生 2年生 3年生

（時津図書館に行ったことがある人への質問）

問13 あなたは何才頃から時津図書館へ行っていますか。

1 小学校入学前から 9 17 9 35

2 小学生になってから 42 38 49 129

3 中学生になってから 1 5 9 15

未記入 0 0 0 0

合計 52 60 67 179

1年生 2年生 3年生

全体の約87％が
「行ったことがある」
と答えました。
学年が上がるにつ
れて、行ったことが
ある割合は高くなっ
ています。
「行ったことがない」
と答えた生徒が、で
きるだけ早い段階で
時津図書館へ行くこ
とができるよう、ＰＲ
等をしていく必要が
あります。

時津図書館を利用
したことがある生徒
のうち、１ヶ月の利
用状況を尋ねたとこ
ろ、学年が上がるに
つれて利用回数は
尐なくなっていま
す。

時津図書館を利用
したことがある生徒
のうち、何才から
行っているか詳細を
尋ねたところ、「小
学生になってから」
が一番多く、全体の
約72％でした。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

12．1ヶ月における時津図書館の利用状況

0回 １～２回 ３～４回 ５～６回
７～８回 ９～１０回 １１回以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

11．時津図書館（北部分館・東部分館を含む）

の利用状況

行ったことがある 行ったことがない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

3

13.何才頃から時津図書館に行っているか。

小学校入学前から 小学生になってから 中学生になってから
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問13-1　「小学校入学前から」と答えた生徒　何才から時津図書館に行っているか。

1 0才 0 1 0 1

2 1才 0 1 1 2

3 2才 0 2 1 3

4 3才 0 0 1 1

5 4才 3 1 2 6

6 5才 5 8 4 17

7 6才 1 2 0 3

8 何才から行っているか不明 0 2 0 2

未記入 0 0 0 0

合計 9 17 9 35

1年生 2年生 3年生

1 1年生 13 10 14 37

2 2年生 8 7 11 26

3 3年生 6 5 11 22

4 4年生 6 5 2 13

5 5年生 4 6 4 14

6 6年生 4 1 1 6

7 何年生からか不明 1 4 6 11

未記入 0 0 0 0

合計 42 38 49 129

1年生 2年生 3年生

1 1年生 0 4 7 11

2 2年生 0 1 0 1

3 3年生 0 0 2 2

4 何年生からか不明 1 0 0 1

未記入 0 0 0 0

合計 1 5 9 15

1年生 2年生 3年生

問13-2　「小学校入学後」と答えた生徒　何年生から時津図書館に行っているか。

小学校入学後から
時津図書館に行っ
ている生徒のうち、
全体の約49％が小
学１・２年生から
行っていると答えて
います。

小学校入学前から
時津図書館に行っ
ている生徒のうち、
各学年とも一番多
かったのは「5才か
ら」でした。

問13-3　「中学校入学後」と答えた生徒　何年生から時津図書館に行っているか。

中学校入学後から
時津図書館に行っ
ている生徒のうち、
１年生から行ってい
るのは全体の約
73％でした。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

13-1．小学校入学前、何才から時津図書館

に行っているか。

0才 1才 2才 3才 4才 5才 6才 何才から行っているか不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生
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13-2．小学何年生から時津図書館に行っているか。

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 何年生からか不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年生

2年生

3年生

13-3．中学何年生から時津図書館に行っているか。

1年生 2年生 3年生 何年生からか不明
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（時津図書館に行ったことがない人への質問）

問14 あなたは時津図書館がある場所を知っていますか。

1 知っている 10 7 4 21

2 知らない 2 2 0 4

未記入 0 0 1 1

合計 12 9 5 26

1年生 2年生 3年生

（時津図書館に行ったことがない人への質問）

問15 時津図書館に行かない理由は何ですか。

1 家から遠い。
5 4 3 12

2
部活動やスポーツ尐
年団や塾や習い事
等で忙しい。 6 6 2 14

3
学校の図書室の本で
充分 3 1 0 4

4 本は買って読む
3 2 2 7

5 おもしろい本がなさそう
4 1 1 6

6 その他
3 0 0 3

合計 24 14 8 46

1年生 2年生 3年生

行かない理由として
一番多かったのは、
「部活動やスポーツ
尐年団や塾や習い
事で忙しい」という
意見でした。
中学生になると部
活動や塾などが忙
しい生徒が増え、図
書館へ行く時間が
なかなか取れない
現状です。

時津図書館に行っ
たことがない生徒の
うち、約81％が「時
津図書館の場所を
知っている」と答え
ました。
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14.時津図書館の場所を知っているか。
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15.時津図書館に行かない理由

家から遠い。

部活動やスポーツ少年団や塾や習い事等で忙しい。

学校の図書室の本で充分

本は買って読む

おもしろい本がなさそう

その他
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問16

1
小説・物語・伝記・図
鑑や絵本など本が
いっぱいある 43 35 48 126

2
ＣＤやビデオやＤＶＤ
がいっぱいある 37 29 36 102

3
調べ学習や質問の
手助けをしてもらう 26 15 24 65

4
おはなし会や工作な
どをしてもらう 5 2 6 13

5
学校にきて読み聞か
せなどをしてもらう 9 1 5 15

6 静かに勉強ができる 29 33 39 101

7 その他 9 8 4 21

合計 158 123 162 443

1年生 2年生 3年生

全学年において、一
番多かった希望は
「小説・物語・伝記・
図鑑や絵本など本
がいっぱいある」こ
とでした。
また、学年が上がる
につれて、「静かに
勉強できる」ことを
望んでいる生徒が
多くなっています。

あなたは時津図書館にどんなことを希望しますか。いくつでも○をつけてください。

9 

8 

4 

29 

33 

39 

9 

1 

5 

5 

2 

6 

26 

15 

24 

37 

29 

36 

43 

35 

48 

0 10 20 30 40 50 60 

1
年
生

2
年
生

3
年
生

16.時津図書館に希望すること

小説・物語・伝記・図鑑や絵本など本がいっぱいある

ＣＤやビデオやＤＶＤがいっぱいある

調べ学習や質問の手助けをしてもらう

おはなし会や工作などをしてもらう

学校にきて読み聞かせなどをしてもらう

静かに勉強ができる

その他
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